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Ferenc pápa kérdései a Nagyböjt kezdetén 
 

Ebben a nagyböjtben, melyet a szentév kegyelme gazdagít, 
szeretnék megosztani veletek néhány gondolatot arról, mit 
jelent együtt haladni a reményben. 
Először is, úton lenni. 
Mindannyian feltehetjük magunknak a kérdést: milyen 
hatással van ez a helyzet az életemre? Tényleg úton va-
gyok-e vagy inkább bénult és mozdulatlan vagyok, féle-
lemmel és reménytelenséggel telve vagy éppen beleké-
nyelmesedtem a saját világomba? Keresem-e a szabadulás 
útját a bűnös és a méltóságomtól megfosztó helyzetekből?.  
 

 
(fotó : fr. Rafael) 

 
Másodszor, együtt járni az úton. 
Ebben a nagyböjtben Isten azt kéri tőlünk, hogy vizsgáljuk 
meg, vajon életünkben, családjainkban, munkahelyeinken, 
plébániai vagy szerzetesi közösségeinkben képesek va-
gyunk-e együtt haladni másokkal, meghallgatni egymást, 
legyőzni annak kísértését, hogy önmagunkba zárkózzunk és 
csak a saját szükségleteinkkel törődjünk. Befogadó maga-
tartást tanúsítunk-e konkrét tettekkel azok iránt, akik köze-
lednek hozzánk és azok felé is, akik távol maradnak? En-
gedjük-e, hogy a közösség részévé váljanak az emberek 
vagy inkább a peremre szorítjuk őket? 
Harmadsorban, ezt az utat egy ígéret reményében járjuk 
együtt. 
Kérdezzük meg magunktól: valóban hiszem-e, hogy Isten 
megbocsátja bűneimet? Vagy úgy élek, mintha saját erőm-
ből megválthatnám magamat? Megélem-e konkrétan a 
reményt, mely segít értelmezni a történelem eseményeit 
és ösztönöz elköteleződni az igazságosság, a testvériség és 
a közös otthon gondozása mellett, ügyelve arra, hogy senki 
se maradjon le? (Vatikán, 2025.márc. 5.) 

 
 
 
 
A böjt javunkra válik!  
A nagyböjt a keresztények számára bűnbánati időszak, 
amely alkalmat ad a lemondásra, a hitben való elmélyü-
lésre és kiengesztelődésre. A böjt legtágabb értelemben az 
érzéki élvezeteknek, s különösen a táplálkozásnak a korlá-
tozását vagy az azokról való önként vállalt lemondást jelen-
ti. Célja, hogy egészséges egyensúlyt teremtsen az ember 
fizikai, szellemi és lelki energiái között.  
Sokan nincsenek tisztában a böjt igazi mivoltával. Összeke-
verik a hústilalommal. A kettő nem azonos, csak laza kap-
csolatban vannak egymással. Mondhatjuk, hogy minden 
böjt hústilalom, de nem minden hústilalom egyúttal böjt is. 
Az Egyház újabb előírása szerint, évente két kötelező böjti 
és hét hústilalmi nap van: nagyböjt péntekjei hústilalmi 
napok, az év többi péntekjén nincs hústilalom, „csak” bűn-
bánati nap. Az evés megfékezése önmagunk megfékezését 
jelenti. Elősegíti a lelki összeszedettséget, Isten szereteté-
ért vállaljuk az önmegtagadást. 
Egészséges az evésben való mértékletesség. A diéta és a 
böjt közé nem lehet egyenlőségjelet tenni, de nem feled-
hetjük el, hogy a böjtölési formákból alakultak ki a diéták. A 
böjtnek mindenképpen olyan hatásai is vannak, amelyek az 
egészséget elősegítik és a helyesen tartott böjt, megfelel az 
egészséges táplálkozás követelményeinek. A böjtölés egy 
idő után életmódváltozást is eredményezhet, amely már 
nem csak vallási megfontolás következménye lesz. Sok 
embernek segíthet a böjt abban is, hogy lemondjon vala-
mely káros szenvedélyéről   
A mai emberektől mi sem áll távolabb, mint hogy bármit is 
megvonjanak maguktól.   Konzumtársadalmunkban a gaz-
dag kínálat, a kereskedelmi érdek, a reklámok is mind-mind 
ellene szólnak az önmegtartóztatásnak, és a böjtnek. Elve-
szett a böjt iránti érzék is! Ugyanakkor, ha megvizsgáljuk az 
emberiség kultúrtörténetét, mindenütt jelentős szerepet 
tulajdonítottak a böjtnek.  A böjt régi önfegyelmező eszkö-
ze az emberiségnek, korunk emberének sem árt a böjt!  
Emlékezetembe idéződik a néhány évtizeddel ezelőtt tör-
tént esemény: egy arab országból származott és Magyaror-
szágon diplomát szerző kolléga asszisztált egy műtétnél, 
amikor észrevettem és jelezték, hogy az ifjú doktor rosszul 
lett, csaknem elájult, elsősegélyre szorult. Természetesen 
kellő módon kezelést is kapott. Munkánk befejezése után 
jutott tudomásomra, hogy a rosszullét oka az a szigorú 
böjt, amit kollégánk az iszlám előírásai szerint tartott: nap-
kelte és napnyugta között sem ételt, sem italt nem vett 
magához. Különös megpróbáltatást okozott az, hogy abban 
az évben a ramadán ideje kánikulai nyári időszakra esett. 
Ezután és még többször is szóba került az iszlám vallás, 
közös bibliai ősünk, Ábrahám leszármazottainak története. 
Kolléga úr példaértékű magatartása, külső kényszer nélkül 
gyakorolt vallásossága elgondolkodtatott, önvizsgálatra is 
kényszerített, s azóta többször is felidéződik a böjt kap-
csán. (Dr. Pácz Miklós) 
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Stációs szentmisék 

 
 
Hamvazószerdával megkezdődött a nagyböjt. Ebben az 
időszakban minden szerdán és pénteken Szombathelyen a 
város más-más templomaiban gyűlnek össze a katolikus 
hívek, hogy reggeli szentmisén vegyenek részt. Hamvazó-
szerdán az oladi Fatimai Szűzanya Szeplőtelen Szíve és Bol-
dog Batthyány-Strattmann László emlékére épült temp-
lomban dr. Székely János megyéspüspök mondott szentbe-
szédet.  
Március 7-én, pénteken templomunkban folytatódott a 
szombathelyi stációs szentmisék sorozata. 
 

 
 
A szentmisét Fekete Szabolcs segédpüspök mutatta be a 
kerület papságával, a homiliát Hartai Gábor szalézi atya 
mondta.  
 

 
(szöveg, fotók: Molnár Péter) 

Elkezdődött templomunk főbejáratának restaurálása 
 

 
(fotó: Fr. Rafael) 

A falkárosító sók aktivizálódásának elkerülése céljából csak 
szárazon levegővel és esetleg finom szemcse szórással tisz-
títjuk. Majd a sótól károsodott részeket először száraz ha-
barccsal vakoljuk, ami a sótartalom csökkentésére szolgál. 
Folyamatos nedvesen tartással 3-4 nap után eltávolítjuk a 
habarcsot, aztán olyan folyadékkal kezeljük, ami a többi 
szennyező anyagot is kioldja a kőből. A felület kiszáradása 
után a kőzetet konzerváló anyaggal szilárdítjuk. A felületi 
és formai hibákat ezután restauráló habarccsal kiegészítjük, 
és a megszilárdulás után alakítjuk a végleges formára. A 
kapuszárak és a pillaszterek felületét lazúrosan színezzük. 
(Faragó Zsolt, kőrestaurátor) 
 
Hirdetések 
A stációs szentmisék március 12.-én (szerda) – Újperintben 
a Segítő Szűz Mária templomlomban,  március 14.-én 
(péntek) – a Kálvária Szent Kereszt lelkészségen 6.30-kor 
kezdődnek. 
Pénteken, 14-én du. 16.00 órakor keresztutat járunk a 
második alkalmon a Rózsafüzér társulat, az Igaz szőlőtő 
fiataljai és a Jézus Szíve imacsoport tagjaival imádkozha-

tunk. 
Március 14-én este ¾ 6-kor a Naphimnusz keletkezésének 
800. jubileuma évében a Ferences Esték előadója Fr. Piatrik 
Pió, téma: A világ Isten lakóhelye.  
Március 15-én délelőtt 10 és 12 óra között várunk minden 
gyermeket, fiatalt, aki szívesen töltene egy játékos délelőt-
töt a plébánián. Kérjük, hogy a kedvenc társasjátékát min-
denki hozza magával 
Johann Sebastian Bach születésének 340. évfordulója al-
kalmából Pitti Katalin és Hegedűs Valér előadása a Püspöki 
Palota dísztermében március 20-án, csütörtökön este 7 
órakor. 


